

## 四川召开文化和旅游重点工作调度电视电话会议 着力推动文化和旅游工作高质量发展

本报讯(记者 赵青)四川省文化和旅游重点工作调度电视电话会议日前在成都召开。

会议指出,四川省认真贯彻落实文化和旅游发展大会精神,项目推动成效显著,产业发展势头强劲,市场培育效果良好,宣传推介成果喜人,服务质量全面提升,文旅经济快速高质量发展。会议对明年的文化旅游工作进行了部署:要建立重点文旅项目

统筹协调机制,总结推广项目经验做法,进一步抓好重点项目推进工作;要加快形成更加丰富的文旅市场需求,不断丰富假日文旅产品供给,顺应人民日益增长的美好生活需要,提高人民群众的文化旅游获得感、幸福感;要强化监管主体责任,提升市场综合治理能力,促进市场转型升级,进一步规范文化旅游市场秩序;要紧扣特色推介主打产品,创新宣传交流

推介方式,广泛发动各方力量参与,进一步做好对外宣传交流推介;要健全统筹协调机制,做好重点项目服务保障,注重激发市场主体活力,进一步抓好要素服务保障工作;要着力增强全省文化旅游领域治理能力,筹办好2020年全省文化和旅游发展大会,围绕省委对外开放和服务业发展大会两件大事,积极推动文化走出去,传播四川声音,展示四川形象。

# 创文因子深植大地 文明新风吹拂砚都

## ——肇庆市坚持以“四个融合”推进创文服务人民

苏燕君 曾森



精神文明网 报社官方微信

今年以来,广东省肇庆市坚持“惠民创文,精准创文,常态创文,建好文明城市为人民”的理念,始终坚持推动创文与落实上级部署工作深度融合、与经济社会发展深度融合、与部门本职工作深度融合、与群众满意度深度融合“四个融合”,助推创文工作常态化、制度化,实实在在为市民服务,提升市民的幸福感和获得感、安全感。

重要论述,积极推动创文与落实上级部署工作深度融合。肇庆市通过回归源头,对比中央和省有关工作部署文件的要求,弄清楚上级工作意图,做到不偏不倚、精准施策,让环境更整洁、交通更畅通、社会更有序、城市更文明。

肇庆市还积极回归标准,紧紧围绕测评体系标准部署工作、开展工作、落实工作;回归本职,各责任单位立足部门职责,对标开展所负责的创文工作任务,让创文标准成为日常工作指引,推动创文工作更加常态化、精细化开展。其中,高要区便以创文为契机,对照创文标准中对农贸(集贸)市场的要求,狠下功夫,对国有农贸(集贸)市场实施标准化建设,打造安全、卫生、有序、繁荣、文明的新型农贸市场。

### 对标先进 以创文谋福祉促发展

创建全国文明城市是落实社会主义核心价值观的具体实践,更对社会经济发展有着重要且积极的影响。今年以来,肇庆市委、市政府把创文工作摆上重要议事日程。市委、市政府主要领导带头研究、部署、督促落实,先后带队到深圳、广州、上海、厦门等城市学习先进建设、管理经验与创建全国文明城市的经验做法,坚持做到一月一研判、一月一暗访、一季度一点评,力争将先进城市的成功经验转化为推动肇庆工作的具体措施和生动实践,做到以创文谋福祉,以创文促发展。

如今,肇庆城市面貌焕然一新,大街小巷整洁光亮,交通秩序井然有序,公共设施愈加完善,市民素质越来越高,创文成果有目共睹。这正是肇庆市努力推动创文与经济社会发展深度融合所结出的甜美硕果。

### 立足本职 部门合力压实责任出成效

“众人拾柴火焰高”,创文工作涉及方方面面,需要全市各创文工作责任单位协调联动、齐心协力。今年,肇庆市在总结过去积极经验的基础上,不断创新方式方法,推动创文与部门本职工作深度融合,通过以考促评的方式,促使创文工作任务月清月结,督促各单位及时查漏补缺,落实“六有六结合”的工作方法,按时按质开展并完成本职工作。市城管局立足本职,实行“单

车+网格+网络”管理方式,以“绣花功夫”推进城市精细化管理。市教育局广泛开展形式多样、主题鲜明、内容创新的未成年人思想道德教育实践活动,以中华优秀传统文化及文明新风滋养孩子心灵。市政服务数据管理局则通过多元活动不断提升肇庆政务服务窗口的专业水平和工作效率,提升政府服务美誉度……

肇庆市还不忘抓好业务培训,通过邀请广东省文明办有关创文专家,市创文办自行组织等多种形式,共开展集中培训10多次,分别对各区创文办和各责任单位开展“一对一”培训辅导200多次。

### 聚焦民生 提升群众满意度获得感

创建全国文明城市目的是提高市民文明素质、提高城市文明程度。要让创文工作获得群众的肯定与支持,就要让创文与群众满意度深度融合。肇庆市在深入推进“创文十大提升计划”基础上,对189个老旧小区、136条背街小巷进行了升级改造,集中解决集贸市场“脏、乱、差”问题,全面规范户外广告,实现“一

店一招”,规范了市容秩序,方便了群众生活,提升了城市整体形象。“创文以来,肇庆环境确实越来越美,我们很满意,也非常乐意给创文提建议!”家住端州区跃龙小区的罗女士见证了家园从杂草丛生、老旧脏乱变得干净整洁的过程,倍感幸福和满足。

群众满满的幸福感也与肇庆大力开展创文“九个一”活动密不可分。在创文过程中,肇庆市广泛组织开展“创文之星”评选和“我为创文献一策”有奖征集活动,坚持开展入户访谈工作,广泛征集民意,了解群众呼声,解决群众关心的热点问题,更着力解决民生微实事,聚焦“路面不平、街灯不明、垃圾不清、环境不洁、交通不畅”等与群众生活息息相关的难题持续发力。通过不断加强老旧小区、背街小巷整体改造,翻新楼道墙面、修补街道路面,补足相关设施,增划停车位,加强环卫保洁力度,大力推行垃圾分类,积极完善社区“15分钟生活圈”必要元素等工作,肇庆以实际行动回应广大群众诉求,全面提升群众满意度,让越来越多群众乐于参与创文中,形成了人人齐参与、共创文明城的良好氛围。

茅台集团 MOUTAI GROUP  
全国文明单位

全国精神文明建设  
经验·交流征文  
片仔癀杯  
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

國窖 1573  
泸州老窖  
全国文明单位  
天地同醉 人间共生

全国精神文明建设  
新闻图片摄影赛  
九寨沟杯  
全国文明风景旅游区  
九寨沟风景名胜区管理局协办



12月25日,四川达州供电公司5千伏上土变电站——630党员初心教育基地迎来了首批6名校园“红领巾”。来自宣汉县双河镇方斗乡中心小学六年级一班的学生在现场运维人员的监督下,“红杜鹃”志愿者服务队带领下进入变电站参观,聆听志愿者讲述在国家火三线建设的号召下,一群年轻人来到上土乡建设变电电站,无悔挥洒青春热血的故事。图为学生们在变电站的党旗下合影。 侯晓东 李鹏程 摄

## 2019文明德阳抖音大赛落幕 227件抖音短视频展示德阳创城风采

本报讯(记者 胡桂芳)12月24日,由中共四川省委宣传部、中共德阳市委网信办、德阳市委创城办主办的“庆祝新中国成立70周年·争创全国文明城市”2019文明德阳抖音大赛颁奖仪式在德阳举行,活动现场通报表彰了此次大赛评选出的26件优秀作品。

据介绍,为了以视频的方式记录德阳创城工作,从视觉的角度展示德阳创城风采,德阳于9月24日启动了“庆祝新中国成立70周年·争创全国文明城市”2019文明德阳抖音大赛,面向德阳征集短视频作品,共收到参赛作品227件。按照大赛规程,采用网络点赞和专家评审的方式,最终评选出优秀作品26件。

据悉,此次大赛从弘扬正能量、主题内容、拍摄质量等维度评选出了一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、最佳传播奖1名、最佳创意奖1名、最佳话题奖1名、最佳视觉奖1名、网络人气奖16名,并在活动现场的大屏幕上展示。其中,画面清晰,角度独特,独具匠心,内容贴切,通过幽默诙谐的表演方式倡导市民自觉遵守交通规则,《文明交通:在德阳要想闯红灯,去看过自己的余额吗?》获得一等奖。

活动最后,主办方相关负责人表示,文明德阳抖音大赛是德阳采用最新载体宣传创城工作,展示文明德阳城市面貌,抒写德阳市民积极参与创城工作的一次尝试,希望更多的群众积极投身德阳创城工作。

# 为了城市更美好

## ——宣汉县综合行政执法局全力打造精品宜居城市

李玉林 昌夫

今年以来,四川宣汉县综合行政执法局在县委、县政府的领导下,紧紧围绕全县工作大局,突出“33568”的工作总目标,强化“五大抓手”,高标准高质量推进城市精细化管理,全力打造精品宜居城市,使城区大街小巷整洁亮丽,市容市貌井然有序,人居环境大幅改善,极大改善了民生条件,增强了人民群众的获得感和幸福感。

### 市容市貌整洁亮丽

在打造市容市貌工作中,针对城市管理中存在的交通堵塞、扬尘污染、卫生死角、占道经营、噪声扰民等突出问题,宣汉县综合行政执法局主动作为,创新“白加黑”错时执法机制,实现了执法监管全覆盖。实施“清障清废”行动,重点整治门市乱象以及车辆乱象;实施“疏导归市”行动,九龙、西门、王家坝、板桥街4个农贸市场乱象得到改善;实施“文明培育”行动,规范整治县城

滨河路、百节溪和红军公园以及巴人广场、西门运动休闲广场等11个广场乱象;实施“校园关爱”行动,使城区14所中小学及幼儿园校园周边乱象得到全面改善;实施“立体整治”行动,使城区74条背街小巷、小街、院坝等卫生死角乱象得到彻底改变。今年以来共规范摩托车乱停乱放5200余次,规范占道经营9700余次;规范沿街叫卖、游摊8300余次,清除破损广告及“牛皮癣”小广告11000余处,巡查纠正生活噪音2200余起。目前常态长效管理机制已形成,“洁美新宣汉”的名片已深入人心。

为了搞好城市环境卫生工作,采取环卫24小时不间断清扫保洁作业制,全年出动洒水车4000余台次,吸扫车2000余台次,喷雾车700余台次,全面进行抑尘降尘。强化全天候全覆盖的日常巡查监管,狠抓渣土扬尘污染治理,对扬尘治理存在问题的施工单位或业主单位发放责令限期整改通知书43份。全力推

进了宣汉县生活垃圾分类试点和创建“省级生态园林县城”工作。

### 城市管理精细高效

在城市管理方面,该局做到了城市管理高质量精细化。将城市管理工作的监管责任条块分片,精细管理网格化。按照“定岗、定人、定责”的“三定”管理模式安排到街面,责任细化到人。

各分管领导深入一线监管执法和督查巡查,专项考核,形成问题第一时间发现、第一时间交办、第一时间整改的快速反应机制。采取“疏堵结合、分类管理”的方式,将县城区街道划分为严管街、示范街、规范街和管控街四类。实施精细化管理,严管主大街、规范联网次干道、管控管活支街小巷,从标准上进行分类管理,治理施工扬尘和噪音污染52起,全面推进了数字化智慧城管

平台建设前期评估工作,加强了与公安、特巡警、住建等部门间的沟通协作,建立健全了信息互通共享机制,充分发挥了东乡镇及社区和物业公司等在城市管理中的基础性作用,进一步提升城市精治、共治、法治水平。

### 服务大局高效务实

为了搞好班子队伍建设,该局深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断强化政治理论学习,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。教育引导全体干部职工守初心、担使命、找差距、抓落实,认真检视问题,狠抓问题整改。扎实开展“群众最不满意10件事”“整治执法不公、搞选择性执法、随意性执法”等问题专项整治。全面加强党的建设,使基层党组织建设更加坚强有力,干部队伍素质不断提升,党风廉政建设

更加牢固。

该局以高效务实的工作作风,坚持服务中心统筹推进各项工作。务实做好信访维稳和综治工作。结合城市管理热点、难点问题,认真梳理排查了全系统的不稳定因素和信访苗头,及时整治了“群众最不满意的10件事”。全年共接到群众来电来信来访投诉举报521件,办结率和满意率均为100%。认真办理建议提案,全年共办理人大代表建议和政协委员提案13件,做到了件件有回音、事事有着落,代表委员们满意率达100%。认真贯彻落实全国、省市县安全生产工作电视电话会议精神,签订安全生产责任书,一级抓一级、层层抓落实,建立了“千斤重担人人挑,个个肩上有指标”的安全生产工作监管体系。全力保障重要活动顺利开展,规范了执法管理,提升了执法水平,为推进数字化城管平台建设奠定了坚实基础,使城市品质得到全面提升。

贵州习酒  
GUIZHOU XIJIU  
君子之品 东方习酒  
贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司  
服务热线:400-667-1988